

Білоус Олександр Георгійович
студент гр. ФМСзм-21, ННІНОТ, ЗУНУ, м. Тернопіль
Науковий керівник: д.е.н., доцент Маршалок Т. Я.

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МИТНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ

На сьогоднішній день система державного управління не цілком відповідає потребам, зокрема що стосується ефективного розвитку інтеграційних процесів у напрямку Європейської інтеграції. Україна знаходиться низько у рейтингах щодо конкурентоспроможності та тих сферах, які є пов'язаними із державним управлінням.

Проте певні позитивні результати і спроби щодо ефективного державотворення все ж таки є. Зокрема, якщо глянути на рейтинги країн за конкурентоспроможністю, то згідно з показниками Індексу світової конкурентоспроможності Світового економічного форуму за 2015 р. Україна посідала 130 місце (серед 144 країн) в категорії «ефективність уряду», 103 місце в категорії «прозорість формування державної політики» та 115 місце в категорії «тягар державного регулювання» [1], то вже сьогодні за показником «ефективність уряду» Україна вже 110-а із 140 країн [2]. Проте цього недостатньо для того щоб догнати ефективні країни світу.

Вирішенням цієї важливої проблеми є інтенсивне впровадження в державне управління так званого електронного врядування. Сьогодні цій проблемі у нас в країні приділяється велика увага і вже зараз ми можемо спостерігати певні позитивні результати. Зокрема згідно із дослідженнями, проведеними ООН «United Nations E-government Survey», в цьому рейтингу Україна серед 193 країн світу посіла 62 місце [1].

Щоб вирішити проблеми в сфері державного управління, в Україні навіть затверджені були нормативні документи, серед яких «Стратегія реформування державного управління України на 2016–2020 роки» [3] та «Концепція розвитку електронного урядування в Україні» [4], які мали забезпечити модернізацію діяльності державних інституцій та органів місцевого самоврядування. Проте не все вдалося досягти, і Україна досі відчуває серйозні проблеми в сфері державного управління. Однак варто зазначити що державне управління об'єднує велику кількість секторів чи векторів реалізації. Одним із них є митна політика, яка також реалізується через виконання обов'язків митних органів.

Адже входження України до світового економічного й інформаційного простору передбачає розроблення чітко визначеної і зваженої державної зовнішньоекономічної політики, яка потребує принципово нових підходів до вдосконалення механізму митного регулювання зовнішньої торгівлі.

Процес оновлення і удосконалення роботи митниці є неперервним, а тому постійно удосконалюється і реалізовується в межах різних державних програм [5] та стратегій [6].

Сьогодні, основним завданням ДМС є швидкий і всеосяжний перехід

роботи органу в цифровий вимір, який полягає в повному переході до автоматизованих процесів митного адміністрування. В цьому напрямку, представниками митниці, суб'єктами ЗЕД постійно проводяться дискусії, однією з яких є необхідність запровадження «Смарт-митниці»). Така ініціатива вже знайшла своє схвалення серед представників ЗЕД [7]. Концепція імплементації проекту «Смарт-митниця» поєднує в собі ті процеси які вже були запроваджені і ті, що ще потребують запровадження, зокрема в сфері удосконалення процесу митного оформлення, митного контролю.

Проте процес технологічного удосконалення роботи митниць та митного адміністрування загалом є далеко не завершеним і тому потребує подальшого вивчення.

Список використаних джерел:

1. Гапеев Л. Електронне урядування: проблеми, пріоритети, завдання. *Держслужбовець*. 2018. № 3. URL: <https://i.factor.ua/ukr/journals/ds/2018/march/issue-3/article-34920.html>
2. Україна піднялася на шість пунктів у рейтингу конкурентоспроможності економік. URL: https://dt.ua/ECONOMICS/ukrayina-pidnyalasya-na-shist-punktiv-u-reytingu-konkurento-spromozhnosti-ekonomik-291231_.html
3. Стратегія реформування державного управління України на 2016–2020 роки, схвалена розпорядженням КМУ від 24.06.2016 р. № 474-р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua.474-p>.
4. Концепція розвитку електронного урядування в Україні: розпорядження КМУ від 20.09.2017 р. № 649-р. URL: <http://zakon.rada.gov.ua.649-p>.
5. Про затвердження Стратегічного плану розвитку ДМС України на 2015– 2018 роки: Наказ Державної фіскальної служби України від 12.02.2016 р. № 80. URL: http://search.ligazakon.ua/1_doc2.nsf/link1/DFS00530.html.
6. Стратегічні ініціативи розвитку ДМС до 2020 року. Прес-служба Державної фіскальної служби України від 12.01.2018 р. URL: <http://sfs.gov.ua/media-tsent/novini/322784.html>.
7. У ДМС презентували громадськості «Смарт»-митницю. Державна фіскальна служба України: офіційний сайт. URL: <http://sfs.gov.ua/media-tsent/novini/352064.html>.